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PIESE DESENATE ARHITECTURĂ 

Nr. Planșă Titlu Planșă Scara 

A00 Plan de încadrare în zonă 1:5000 

A01 

 

A02 

A03 

A04 

Plan de situație propus, sistematizare verticală, plan 

coordonator rețele 

Plan parter propus 

Plan învelitoare 

Secțiunea A-A 

1:200 

 

1:50 

1:50 

1:50 

A05 

A06 

Secțiunea B-B 

Fațada principală propusă 

1:50 

1:50 

A07 Fațada posterioară propusă 1:50 

A08 Fațada laterală dreapta propusă 1:50 

A09 Fațada laterală stânga propusă 1:50 

A10 Detaliu balustradă metalică 1:50 

A11 

A12 

A13 

A14 

Detaliu izolație pereți exteriori 

Tablou de tâmplării interioare 

Tablou de tâmplării exterioare 

Lista de cantități 

1:50 

1:50 

1:50 

- 
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MEMORIU TEHNIC GENERAL 
 

1. Informatii generale privind obiectivul de investitii 

1.1. Denumirea obiectivului de investitii 

Creșterea eficienței energetice în sediul primăriei Grebenișu de Câmpie, str. Principală, nr. 151, 

com. Grebenișu de Câmpie, județul Mureș 

1.2. Amplasament 

Strada Principală, nr. 151, com. Grebenișu de Câmpie, județul Mureș 

1.3. Actul administrativ prin care a fost aprobat(ă), în conditiile legii, studiul de 

fezabilitate/documentația de avizare a lucrărilor de intervenții 

Atasat prezentei documentații 

1.4. Ordonator principal de credite 

UAT Comuna Grebenișu de Câmpie 

1.5. Investitor 

UAT Comuna Grebenișu de Câmpie 

1.6. Beneficiarul investitiei 

UAT Comuna Grebenișu de Câmpie 

1.7. Elaboratorul proiectului tehnic de executie specialitatea arhitectura 

S.C. ALB STUDIO – ARCHITECTURE & DESIGN S.R.L. 

 

2. Prezentarea scenariului/optiunii aprobate in cadrul studiului de fezabilitate/ documentatiei de avizare a 

lucrarilor 

2.1.  Particularitati ale amplasamentului. 

 a. Descrierea amplasamentului 

Județul Mureș este situat în partea central-nordică a României, în Podișul Transilvaniei, în bazinul superior 

al râului Mureș și bazinele râurilor Târnava Mare și Târnava Mică, fiind cuprins între meridianele 23º55' și 

25º14' longitudine estică și paralelele 46º09' și 47º00' latitudine nordică.  

În ceea ce privește organizarea administrativ-teritorială, județul Mureș cuprinde: 4 municipii (Târgu-Mureş, 

Sighişoara, Reghin, Târnăveni), 7 orașe (Luduș, Sovata, Iernut, Miercurea Niraj, Sărmașu, Sângeorgiu de 

Pădure, Ungheni), 91 comune, 487 sate. 

Situat în partea centrală a țării, județul Mures coboară în trepte de pe crestele Carpaților Rasăriteni înspre 

Câmpia Transilvaniei și Podișul Tîrnavelor. Relieful de podiș și colinar ocupa jumatate din întinderea 

judetului, cealalta jumatate fiind rezervata dealurilor subcarpatice si muntilor vulcanici Calimani si Gurghiu.  

Suprafața județului Mures este de 6696 kilometri patrati și un număr aproximativ de 579 000 locuitori. 

Aceasta reprezintă aproape trei procente din întinderea actuală a României. 48,8% din populația județului 

locuiește în mediul urban: la Tîrgu Mures, Reghin, Sighisoara, Tîrnaveni, Ludus, Sovata, Iernut, Miercurea 

Nirajului, Ungheni, Sarmasu si Singeorgiu de Padure, iar 51,2 la suta în mediul rural, în 91 de comune cu 

486 de sate. Județul beneficiază de o rețea de comunicație cuprinzând 1846 kilometri de drumuri publice, 

din care 18 la sută reprezintă drumurile de interes național, 40 la sută cele de importantă judeteană și 42 la 

sută cele comunale. 

Relieful teritoriului județului cuprinde o depresiune intracarpatică ce coboară ușor în trepte, de pe piscurile 

vulcanice ale munților Călimani (2100 m) și ai Gurghiului, spre mijlocul Câmpiei Transilvaniei (276 m), 

brăzdată fiind de Valea Mureșului și fragmentată de afluenții acestuia. 

Rețeaua hidrografică a județului aparține în totalitate bazinului râului Mureș, principalul colector de apă în 

întreg bazinul Transilvaniei, care străbate teritoriul județului pe o lungime de 187 km. 
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Regimul climatic ce caracterizează județul Mureș este continental-moderat, cu diferențieri în zona de deal, față 

de cea de munte. Temperaturile medii anuale se mențin între 8 0 - 90 C în partea de vest și 20- 40 C în partea 

de est. Precipitațiile variază între 550 mm pe an în partea de vest și 1000-1200 mm pe an în zona montană. 

Vânturile predominante sunt cel de vest și nord-vest, cu intensitate și frecvență mijlocie. 

Orașul Ungheni  este  un  oraș  de  mărime mică, ce  reprezintă un centru de  importanță locală, situându-

se  în  zona  de  influență a municipiului  Târgu  Mureș. Orașul Ungheni  este așezat  în centrul Câmpiei 

Transilvaniei, pe lunca râului Mureș, la confluență cu râul Niraj. Acesta se află la  o distanță de 10,63 km de 

municipiul Târgu Mureș, la 42,21 km de Reghin, un alt municipiul din județul Mureș și la 99,58 km de municipiul 

Cluj Napoca un important centru economic și cultural din România. 

Comuna Grebenișu de Câmpie este situată pe pârâul Hârtoape , afluent al Râului Lechința și pe drumul județean 

Târgu Mureș -Band -Şăulia . Comuna se află așezată în zona de vest a județului Mureș, la o distanță de 27 km de 

Târgu Mureș. 

Suprafața comunei este de 2.803 ha, specifică zonei de câmpie, din care: 341,90 ha teren intravilan, 195,10 ha 

teren arabil, 510 ha pășuni și fânețe. 

Comuna Grebenișu de Câmpie se învecinează la N-E, E și S-E cu comuna Band, la S cu comunele Iclănzel și Papiu 

Ilarian, la V cu comuna Zau de Câmpie, la N-V cu comuna Şăulia, la N cu comuna Pogăceaua. 

Comuna are în componență trei sate: Grebenișu de Câmpie (reședință de comună), Leorința și Valea 

Sânpetrului. 

Amplasamentul studiat se află în intravilanul comunei Grebenișu, str. Principală, nr. 151, jud. Mureș. Conform 

extrasului de Carte Funciară Nr. 50287 Grebenișu de Câmpie, terenul se află în proprietatea comunei 

Grebenișu de Câmpie. Terenul studiat are o suprafața de 3960 m2 

 

 b. Topografie 

Amplasamentul studiat se află în intravilanul comunei Grebenișu, str. Principală, nr. 151, jud. Mureș. Conform 

extrasului de Carte Funciară Nr. 50287 Grebenișu de Câmpie, terenul se află în proprietatea comunei Grebenișu 

de Câmpie. Terenul studiat are o suprafața de 3.960 m2. Pe suprafața terenului sunt amplasate următoarele 

clădiri:  

- Sediu primăriei Grebenișu de Câmpie - C1; 

- Cămin Cultural– C2; 

- Magazie lemn – C3; 

- Anexă gospodărească – C4. 

Se va interveni pe clădirea C1. Aceasta are o suprafață construită existentă de 290,05 mp și un regim de înălțime 

Parter. Funcțiunea clădirii este de sediu primărie.  

Clădirea a fost construită în anul 1973. 

 

 c. Clima si fenomenele naturale specifice zonei 

În conformitate cu harta privind repartizarea tipurilor climatice, după indicele de umezeală Thortwaite, STAS 

1709 /1-90, zona la care ne referim se încadrează la tipul climatic II, caracterizat printr-un indice de umiditate 

Im = 0 … 20.  

Clima în județul Mures este plăcută, de tip continental moderată cu veri călduroase și ierni aspre. Este 

influențată de vecinătatea Munții Gurghiu, iar toamna și iarna resimte și influențele atlantice de la vest. 

Trecerea de la iarnă la primăvară se face, de obicei, la mijlocul lunii martie, iar cea de la toamnă la iarnă în luna 

noiembrie. Verile sunt călduroase, iar iernile în general sunt lipsite de viscole. Temperatura medie anuală din 

aer este de cca 8,2°C. Temperatura medie în ianuarie este de - 3 °C, iar cea a lunii iulie, de 19 °C. Temperatura 

minimă absolută a fost de - 34,5 °C (înregistrată în ianuarie 1963), iar maxima absolută, de 38,5 °C (înregistrată 
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în august 1952). Media precipitațiilor anuale atinge 663 mm, cea mai ploioasă lună fiind iunie (99 mm), iar cea 

mai uscată, februarie (26 mm). În ultimii ani, se observă faptul că iernile devin din ce în ce mai blânde, cu 

temperaturi care rareori scad sub - 15 °C și cu zăpadă din ce în ce mai puțină. Verile sunt din ce în ce mai calde, 

crescând numărul de zile tropicale (în care maxima depășește 30 °C). Temperaturile sunt cuprinse între 

următoarele valori extreme: -32,8 °C și +39 °C. 

Având în vedere amplasamentul situat în localitatea Grebenișu de Câmpie din Comuna Grebenișu de Câmpie, 

factorii care pot influența și aduce atingere integrității fizice a clădirii sunt factorii de climă. Schimbările 

climatice includ pe de o parte o modificare a temperaturii, iar pe de altă parte se produc schimbări ale diverselor 

aspecte ce țin de vreme în general, cum ar fi vânturi, cantitatea și tipul de precipitații, cât și tipul și frecvența 

evenimentelor meteorologice cu caracter extrem. 

Clădirea este amplasată într-o zonă în care nu există riscuri de inundații ori alunecări de teren. Cu toate acestea, 

factorii de climă se pot concretiza în probleme care să conducă la o scădere a eficienței energetice, în cazul în 

care nu se intervine prin adoptarea unor măsuri corespunzătoare de eficientizare energetică. 

 

 

d. Geologia, seismicitatea 

 Geologia  

Geologia generală a regiunii prezintă o litologie distinctă ca vârstă şi de natură. 

Sedimentele neogene, care intră în compoziţia Bazinului Transilvaniei, se caracterizează printr-o uniformitate 

şi monotonie petrografică. Aceste sedimente aparţin Miocenului şi Pliocenului. Sarmatianul este constituit din 

marne vinete-cenuşii, cu intercalaţii de nisipuri, uneori slab cimentate, care depăşesc 10 m grosime. 

Sarmatianul, este acoperit la suprafaţă, cu formaţiuni mai tinere. 

Din punct de vedere tectonic, neogenul este cutat, straturile suferind dislocări însemnate, care le-au încreţit 

în anticlinale şi sinclinale, cele dintâi fiind uşor bolţite şi lăţite, în timp ce sinclinalele sunt îngustate. Cutările 

neogene au dat naştere domurilor gazifere. Grosimea mare a depozitelor, neogene, de peste 5000 de m, din 

care Sarmatianul ocupă un însemnat procentaj şi aspectele lor de facies presupun, pentru întreaga perioadă a 

umplerii Bazinului, o uşoară dar continuă mişcare de subsidenţă. 

Formaţiunile pliocene (panoniene) sunt reprezentate prin Meotian şi Pontian. Zona studiată se încadrează 

Dealurilor Mureşului, care se caracterizează printr-un relief colinar-deluros, văi însoţite de terase şi lunci. 

Actuala înfăţişare a reliefului, de podiş puternic, fragmentat, de văi - culoare cu interfluvii, alunecări de teren 

şi o puternică eroziune torenţială, este consecinţa evoluţiei relativ recente în argile şi marne, cu unele 

intercalaţii de gresii helveţiene. Orizonturile superioare de gresii pun în evidenţă forme structurale şi păstrează 

mai fidel nivelurile de eroziune de pe interfluvii, încetinind în acelaşi timp şi procesele de modelare a 

versanţilor. 

Formațiuni mai tinere aparțin perioadei cuaternarului, alcătuite din roci aluviale – deluviale, care alcătuiesc 

stratificația zonelor de terasă și de luncă majoră (nisipuri, pietrișuri cu bolovăniș), respectiv baza versanților 

(roci deluviale de natură prăfoasă, mâloasă). Dezvoltarea lor pe verticală variază de la o zonă la alta. Stratificația 

de mai sus este parțial interceptată prin lucrările de foraj recent executate, pe care vom reda detaliat în cadrul 

capitolului III. care urmează în continuare. 

 

Hidrogeologia 

În conformitate cu morfologia regiunii, principalul factor hidrologic în regiune îl constituie râul Mureş, ce 

străbate regiunea dinspre nord-est spre sud-vest, formând zonă de luncă şi terase bine dezvoltate pe cursul 

lui. În acest context se pot urmări în zonă acumulări importante a apelor freatice şi unele mici acumulări 

lenticulare în zonele de versant.  
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Acviferul freatic superior din regiune, în general este caracterizat de ape dulci (ape tip Kontinental dure, cls. III 

Palmer) sau în anumite zone ape sălcii datorită unui amestec dintre apele dulci din terase, lunci și apele 

mineralizate de adâncime (ape ascensionale sub presiune) pe liniile de microfracturi. Ceea ce privește 

chimismul apelor subterane, din lucrările de specialitate executate anterior concluzionăm că apa subterană nu 

prezintă concentrații depășite la capitol de agresivitate sulfatică, respectiv bicarbonatică față de betoane si 

metale, conform STAS 3349-64. 

 

Morfologia terenului 

Conform Codului de proiectare seismică P100/1-2013 „Cod de proiectare seismică partea I – Prevederi de 

proiectare pentru clădiri”, actualizat în 2019, amplasamentul are următoarele caracteristici: 

• Accelerația terenului de proiectare este ag= 0,10 g; perioada de colț a spectrului de răspuns este 

Tc = 0.7 s; 

• Construcția se încadrează în clasa de importanță III pentru care se adoptă coeficienetul de 

importanță C. 

Conform Codului de proiectare ”Bazele proiectării construcțiilor”, indicativ CR-2012, aprobat prin Ordinul 

ministrului dezvoltării regionale și turismului nr. 1530/2012, armonizat cu SR EN 1990, clădirea face parte din 

clasa S4, clasa caracterizată de durata de viață proiectată 50~100 ani. 

Conform Codului de proiectare CR 1-1-3-2012 – „Evaluarea acțiunii zăpezii asupra construcțiilor”, încărcarea din 

zăpadă pe sol în amplasament este SO,K = 1.50kN/m2, iar coeficientul de expunere Ce = 1.0 (normală). 

Conform Codului de proiectare CR 1-1-4-2022 – „Cod de proiectare Acțiunea vântului”, presiunea de referință a 

vântului în amplasament este de 0.40 kPa, având IMR = 50 ani. 

Conform Normativului de proiectare NP112-2014, adâncimea maximă de îngheț în amplasament este de 90 cm 

de la nivelul terenului amenajat. 

 

e. Devierile si protejarile de utilitati afectate 

Nu este cazul. 

 

f. Sursele de apa, energie electrica, gaze, telefon si altele asemenea pentru lucrari definitive si provizorii 

Cladirea este racordată la electricitate, gaz. Nu este racordată la apă, canalizare. 

Pentru organizarea de șantier se vor utiliza racordurile existente, conform avizelor tehnice obținute de la 

deținătorii de utilități.  

Alimentarea cu apă a construcției se face prin rezervoare amplasate provizoriu în incinta organizării șantierului. 

Energia electrică va fi asigurată din rețeaua de energie electrică existent pe amplasament.  

Pentru comunicații se vor utiliza radiotelefoanele sau telefoanele mobile. 

 

g. Caile de access permanente, caile de comunicatii si altele asemenea 

Accesul pe amplasament se va realiza din strada Principală. 

 

h. Caile de access provizoriu 

Nu sunt necesare căi de acces provizorii. Pentru lucrările prevăzute se vor utiliza căile rutiere și de acces 

existente. 

 

i. Bunuri de patrimoniu cultural 

Nu este cazul. 
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2.2. Soluția tehnică 

a. Caracteristici tehnice și parametrii specifici obiectivului de investiții 

Situația existentă 

Amplasamentul studiat se află în intravilanul comunei Grebenișu, str. Principală, nr. 151, jud. Mureș. Conform 

extrasului de Carte Funciară Nr. 50287 Grebenișu de Câmpie, terenul se află în proprietatea comunei Grebenișu 

de Câmpie. Terenul studiat are o suprafața de 3.960 m2. Pe suprafața terenului sunt amplasate următoarele 

clădiri:  

 Sediu primăriei Grebenișu de Câmpie - C1; 

 Cămin Cultural– C2; 

 Magazie lemn – C3; 

 Anexă gospodărească – C4. 

Se va interveni pe clădirea C1. Aceasta are o suprafață construită existentă de 290,05 mp și un regim de înălțime 

Parter. Funcțiunea clădirii este de sediu primărie.  

Clădirea a fost construită în anul 1973. 

Accesul auto și pietonal se realizează din strada Principală, aflată la vestul amplasamentului. 

Descrierea racordărilor la utilități: 

 Clădirea este branșată la rețeaua locală de energie electrică existentă în apropiere; 

 Clădirea nu este racordată la sistemul de apă și canalizare din localitate; 

 Clădirea este racordată la rețeaua de gaze naturale din localitate. 

 

Structura de rezistență a corpului de clădire C1 este alcătuită din:  

 Fundații: fundațiile sunt continue din beton simplu. 

 Pereții structurali: Pereții sunt realizați din zidărie de cărămidă neconfiată, cu o grosime     de 20-35 

cm; 

 Finisaje exterioare : tencuieli drișcuite fin și vopsea decorativă; 

 Placa peste sol: beton; 

 Planșeu: Planșeul este realizat din lemn. 

 Scări exterioare: Sunt realizate din beton cu gresie pe toată suprafața; 

 Acoperiș: : Acoperișul pe zona corpului principal este realizat din țiglă ceramică roșie. Învelitoarea 

zonei de depozitare din spatele oficiului poștal este din beton. Învelitoare de la holul de intare către 

oficiul poștal este din tablă. 

 S-au constatat la elementele din lemn ale șarpantei unele degradări locale datorită infiltrațiilor de 

apă. De asemenea, căpriorii au secțiuni corespunzătoare pentru deschiderile și încărcările 

aferente. 

 Scurgerea apelor este realizată necorespunzător. Finisajele și soclul se prezintă într-o stare de 

degradare, cu fisuri pe alocuri. 

 Trotuare: Trotuarele de gardă lipsesc parțial pe suprafața perimetrală a clădirii, astfel încât 

infiltrațiile de apă ajung direct în stratul de fundație al clădirii. 

Per ansamblu, construcția s-a comportat satisfăcător la acțiunile care au survenit pe durata sa de exploatare, 

defectele înregistrându-se cu precădere la elementele nestructurale. 

La data evaluării tehnice de către expertul tehnic nu s-au observat: 

• Schimbări în poziția obiectelor de construcție ; 

• Schimbări în forma obiectelor de construcții observabile; 

• Defecte și degradări cu implicații asupra funcționalității obiectelor de construcție; 

• Defecte și degradări în structura de rezistență cu implicații asupra siguranței obiectelor 
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de construcție. 

La data evaluării tehnice s-au observat: 

 Defecte în cazul elementelor structurale: 

• învelitoarea ți șarpanta sunt deteriorate, cu posibilitatea infiltrării apelor 

pluviale în construcție; 

• streașina deteriorată cu porțiuni căzute; 

• jghiaburi și burlane deteriorate, care nu sunt racordate la rețeaua de 

canalizare pluvială; 

 Defecte în cazul elementelor nestructurale : 

• tencuieli exterioare local deteriorate; 

• coșuri de fum din zidărie de cărămidă parțial deteriorate. 

 Defecte de conformare: 

 lipsa unui trotuar de gardă complet care să prevină infiltrațiile de apă la fundații. 
Finisajele exterioare ale corpului de clădire nu sunt izolate și prezintă mici fisuri pe alocuri datorită infiltrațiilor 

de apă. 

Finisajele interioare la pardoseli sunt realizate din mai multe tipuri de pardoseli, după cum urmează: beton, 

mochetă, gresie. Pardoselile nu sunt izolate, astfel că va fi necesară intervenția pentru reabilitarea pardoselilor; 

Finisajele interioare la pereți și tavane sunt executate dintr-un strat ușor de tencuială de mortar, cu aplicarea 

unui strat de glet și zugrăveală lavabilă, finisajele interioare prezintă degradări în unele locuri. 

Tâmplăria exterioară (ferestre) este realizată din tâmplărie PVC cu geam termopan, cu garnituri de etanșare, în 

stare bună.Tâmplăria interioară (uși) este realizată din tâmplărie PVC (culoare albă), în stare bună. 

Învelitoarea este realizată din țiglă ceramică roșie, cu un grad de uzură care nu mai asigură o protecție 

corespunzătoare a șarpantei, existând infiltrații pe alocuri direct pe învelitoare în podul clădirii. 

Jgheaburile și burlanele se prezintă într-o stare proastă, cu probleme locale și riscuri major de umezire a 

pereților fațadei. În cazul în care nu se efectuează reparațiile locale, se vor produce în timp efecte secundare cu 

un grad mai mare de uzură și care vor necesita ulterior reparații. 

Fațadele clădirii nu au un sistem de izolare . 

Construcția în ansamblul ei a avut o comportare satisfăcătoare în timp, având unele probleme datorate 

modalității de execuție și a infiltrațiilor de apă. 

Clădirea nu este termoizolată, tâmplăria exterioară (ferestrele) este realizată din PVC cu geam termopan 

cu garnituri de etanșare, de culoare maro. Ferestrele nu sunt prevăzute cu protecție împotriva însoririi. 

Instalația sanitară nu este într-o stare bună de funcționare și prezintă urme de uzură. 

Instalația de distribuție a apei prezintă urme de uzură. 

Rețeaua pluvială nu există, observându-se lipsa sistemului de preluare a apelor pluviale. Pe alocuri există 

infiltrații de apă în elevații și fundații, care au afectat zidăria construcției aflată la nivelul solului. 

Pe partea de iluminat, clădirea este branșată la rețeaua de energie electrică existentă în apropiere. 

nstalația electrică din clădire prezintă urme de uzură și deterioare. 

Corpurile de iluminat sunt învechite și cu un consum ridicat de energie, nu există în clădire corpuri de iluminat 

cu senzori de mișcare, sau corpuri de iluminat LED. 

Instalația de prize existentă în clădire, prezintă un grad ridicat de uzură. 

Nu există în clădire instalație de detecție și alarmare în caz de incendiu.În interiorul clădirii nu există instalație 

conformă pentru iluminatul de siguranță, fiind montate doar pictograme cu săgeți care indică direcția de 

evacuare și la unele stingătoare de foc. 

Instalațiile electrice existente, de distribuție, de iluminat și prize, curenți slabi (voce și date) nu corespund 

normativelor în vigoare. 
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Clădirea nu este prevăzută cu instalație specifică de semnalizare și avertizare în caz de incendiu. 

Clădirea nu este prevăzută cu un sistem de ventilare mecanică. 

 

Parametri propuși:  

 Suprafața teren      = 3.690,00 mp 

 Suprafață construită existentă clădire C1   =  290,05 mp 

 Suprafață construită desfășurată clădire C1 existentă =  290,05 mp 

 Regimul de înălțime     = P 

 P.O.T.       = 18,83% 

 C.U.T.       = 0,18 

 Categoria de importanță a lucrării:   = C 

 Clasa de importanță:      =  III 

 Gradul de rezistență la foc:    = III 

 

Sistem constructiv:  

Structura de rezistență a corpului de clădire C1 este alcătuită din:  

 Fundații: fundațiile sunt continue din beton simplu. 

 Pereții structurali: Pereții sunt realizați din zidărie de cărămidă neconfiată, cu o grosime     de 20-35 

cm; 

 Finisaje exterioare : tencuieli drișcuite fin și vopsea decorativă; 

 Placa peste sol: beton; 

 Planșeu: Planșeul este realizat din lemn. 

 Scări exterioare: Sunt realizate din beton cu gresie pe toată suprafața; 

 Acoperiș: : Acoperișul pe zona corpului principal este realizat din țiglă ceramică roșie. Învelitoarea 

zonei de depozitare din spatele oficiului poștal este din beton. Învelitoare de la holul de intare către 

oficiul poștal este din tablă. 

 S-au constatat la elementele din lemn ale șarpantei unele degradări locale datorită infiltrațiilor de 

apă. De asemenea, căpriorii au secțiuni corespunzătoare pentru deschiderile și încărcările 

aferente. 

 Scurgerea apelor este realizată necorespunzător. Finisajele și soclul se prezintă într-o stare de 

degradare, cu fisuri pe alocuri. 

 Trotuare: Trotuarele de gardă lipsesc parțial pe suprafața perimetrală a clădirii, astfel încât 

infiltrațiile de apă ajung direct în stratul de fundație al clădirii. 

 

Finisaje interioare existente: 

 Parter 

 Pardoseli din beton, gresie și mochetă; 

 Tavane si pereți din tencuieli și zugrăveli 

  

Finisaje exterioare existente: 

 Învelitoare tip șarpantă din tiglă ceramică roșie, tablă. 

 Tâmplărie din PVC; 

 Zugrăveli obișnuite pe pereți și soclu. 
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Finisajele exterioare ale corpului de clădire nu sunt izolate și prezintă mici fisuri pe alocuri datorită infiltrațiilor 

de apă. 

Finisajele interioare la pardoseli sunt realizate din mai multe tipuri de pardoseli, după cum urmează: beton, 

mochetă, gresie. Pardoselile nu sunt izolate, astfel că va fi necesară intervenția pentru reabilitarea pardoselilor; 

Finisajele interioare la pereți și tavane sunt executate dintr-un strat ușor de tencuială de mortar, cu aplicarea 

unui strat de glet și zugrăveală lavabilă, finisajele interioare prezintă degradări în unele locuri. 

Tâmplăria exterioară (ferestre) este realizată din tâmplărie PVC cu geam termopan, cu garnituri de etanșare, în 

stare bună.Tâmplăria interioară (uși) este realizată din tâmplărie PVC (culoare albă), în stare bună. 

Învelitoarea este realizată din țiglă ceramică roșie, cu un grad de uzură care nu mai asigură o protecție 

corespunzătoare a șarpantei, existând infiltrații pe alocuri direct pe învelitoare în podul clădirii. 

Jgheaburile și burlanele se prezintă într-o stare proastă, cu probleme locale și riscuri major de umezire a 

pereților fațadei. În cazul în care nu se efectuează reparațiile locale, se vor produce în timp efecte secundare cu 

un grad mai mare de uzură și care vor necesita ulterior reparații. 

Fațadele clădirii nu au un sistem de izolare . 

 

Utilități și instalații: 

 clădirea dispune de instalații electrice interioare; 

 clădirea dispune de instalații sanitare; 

 prepararea apei calde menajere se realizează cu ajutorul boilerelor electrice; 

 clădirea nu este dotată cu instalație de ventilație mecanizată. 

 în vederea asigurării consumurilor termice pentru încălzirea spațiilor este existentă soluția cu cazan pe 

combustibil gazos. 

 

Instalații electrice  

Clădirea este racordată la rețeaua de alimentare electrică.  

Instalații sanitare 

Clădirea nu este racordată la rețeaua de alimentare cu apă. Clădirea nu este racordată la rețeaua de canalizare.  

Instalații ventilații  

Clădirea nu este dotată cu instalație de ventilație mecanizată.  

Instalații termice  

Pentru încălzirea spațiilor este existentă soluția cu cazan pe combustibil gazos. 

 

Situația propusă 

Descrierea generală:  

Conform obiectivului general al Planului Național de Redresare și Reziliență a României, Componenta 10, 

Fondul Local – Reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătății serviciile publice prestate la 

nivelul unităților administrativ-teritoriale, obiectivul este renovarea energetică moderată a clădirilor publice, 

contribuind astfel la îmbunățățirea furnizării de servicii la nivel local. Obiectivul general este tranziția către un 

fond construit rezilient și verde. 

Obiectivul investiției este de a se îmbunătăți furnizarea de servicii publice locale. Investiția presupune 

renovarea și reabilitarea energetică a clădirii sediului primăriei. 

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă creșterea eficienței energetice pentru obiectivul Sediu Primăriei 

Comuna Grebenișu de Câmpie și îmbunătățirea calității mediului prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de 

seră în urma unui consum anual mai scăzut de energie finală. 

Realizarea unui cadru propice pentru desfășurarea activităților specifice administrației publice locale reprezintă 
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unul dintre principalele obiective în vederea asigurării unor condiții de muncă la cele mai înalte standarde 

pentru administrația publică locală din comuna Grebenișu de Câmpie. 

Prin prezentul proiect beneficiarul dorește întocmirea documentației necesare pentru obținerea autorizației 

de construire pentru realizarea lucrărilor de eficientizare energetică și lucrări conexe a clădirii existente având 

funcțiunea de sediu Primărie Grebenișu. Clădirea are un regim de înalțime de Parter și o suprafață construită 

de 290,05 mp  și suprafața construită desfășurată de 290,05 mp. După realizarea intervențiilor, clădirea va 

avea o suprafață de 301,05 mp. 

Astfel, în vederea atingerii scopului propus prin acest proiect, se propun următoarele lucrări: 

 Lucrări de reabilitare termică a elementelor de anvelopă a clădirii: 

o Izolarea elevației fundației clădirii cu polistiren extrudat grosime 5 cm; 

o Izolarea pereților exteriori cu 10 cm de cu vată minerală bazaltică; 

o Izolarea planșeului peste ultimul nivel cu vată minerală, 20 cm, densitate 18 kg/mc; 

o Izolarea plăcii peste sol cu termoizolație polistiren extrudat 5 cm; 

o Înlocuire tâmplărie exterioară cu tâmplărie cu geam de tip termopan (tripan) 

o Reabilitarea șarpantei prin dublarea elementelor constructive din lemn (căpriori, popi, 

contrafișe, grinzi) 

 Lucrări de reabilitare termică a sistemului de încălzire/a sistemului de furnizare a apei calde de 

consum: 

o Reabilitarea și modernizarea instalației de distribuție a agentului termic- încălzire și apă 

caldă de consum, inclusiv zonarea (control zonal) și montarea de robinete cu cap 

termostatic la radiatoare 

 Lucrări de instalare/reabilitare/modernizare a sistemelor de climatizare și/sau ventilare mecanică 

pentru asigurarea calității aerului interior 

o Înlocuirea corpurilor de iluminat fluorescent și incandescent cu corpuri de iluminat cu 

eficiență energetică ridicată și durată mare de viață, inclusiv tehnologie LED; 

 Lucrări de reabilitare/ modernizare a instalațiilor de iluminat în clădiri 

o Reabilitarea/modernizarea instalației de iluminat prin înlocuirea circuitelor de iluminat 

deteriorate sau subdimensionate 

 Lucrări de reabilitare/ modernizare a instalațiilor de iluminat în clădiri 

o Instalarea de corpuri de iluminat cu senzori de mișcare/prezență, acolo unde acestea se 

impun pentru economie de energie 

 Lucrări de instalare/reabilitare/modernizare a sistemelor de climatizare și/sau ventilare mecanică 

pentru asigurarea calității aerului interior 

o Soluții de ventilare mecanică cu unități individuale cu comandă locală, utilizând 

recuperator de căldură cu performanță ridicată 

 Instalarea unor sisteme alternative de producere a energiei electrice și/sau termice pentru consum 

propriu, utilizarea surselor regenerabile de energie; 

o Montare sistem descentralizat de energie (instalație panouri fotovoltaice) 

 Lucrări conexe, necesare pentru aducerea clădirii în conformitate cu normativele și normele aflate 

în vigoare: 

o Realizarea unei rampe pentru persoane cu dizabilități la intrarea principală în clădire; 

o Repararea trotuarelor de protecție, în scopul eliminării infiltrațiilor la infrastructura clădirii 

o Repararea sistemului de colectare și evacuare a apelor meteorice la nivelul învelitoarei tip 

șarpantă 

o Înlocuirea învelitorii existente, deoarece aceasta are un grad de uzură care nu mai asigură 



Proiectant de specialitate: 
S.C. ALB STUDIO – ARCHITECTURE & 

DESIGN S.R.L. 
CIF 48760205; J26/1344/2023; 
Tîrgu Mureș; România 

  
 

 

 

  

13 
E-mail: a.ancabosca@gmail.com  |  Tel: +40 743099978 

 

o protecție corespunzătoare a șarpantei, existând infiltrații pe alocuri direct pe învelitoare 

în podul clădirii și amplasarea parazăpezilor pe învelitoarea existentă, pentru respectarea 

normativului np 068 – normativ privind proiectarea clădirilor civile din punct de vedere al 

siguranța în exploatare; 

o Realizarea de finisaje interioare și exterioare (pardoseli, pereți, tavane); 

o Repararea elementelor de construcție ale fațadei care prezintă potențial pericol de 

desprindere și / sau afectează funcționalitatea clădirii; 

o Aplicarea unei tencuieli decorative pe fațadele clădirii; 

o Realizarea de balustrade exterioare. 

o Refacerea finisajelor în zonele de intervenție; 

o Îndepărtarea umpluturii de la planșeu de peste parter, verificarea stării tehnice a grinzilor 

de lemn cu înlocuirea celor deteriorate de infiltrațile de ape pluviale, prevedrea unei 

termoizolații din vată minerală bazaltică între grinzile de lemn și realizarea asterelei peste 

grinzi; 

o Realizarea unor rigole alăturate trotuarului care să colecteze apele pluviale și să le conducă 

la rețeaua de canalizare pluvială; 

 

Amplasamentul este accesibil pietonal și carosabil direct din drumul principal. Imobilul are ca vecinățăți: 

• La Nord drum de acces; 

• La Est sediul poliției; 

• La Sud proprietate privată; 

• La Vest drum județean DJ151A. 

Lucrările de arhitectură prevăzute sunt următoarele: 

 Schimbarea sistemului de preluare a apelor de pe învelitoare din jgheaburi și burlane; 

 Finisaj exterior pe terase realizat cu gresie antiderapantă cu adeziv și strat suport; 

 Desfacerea tâmplăriei existente din PVC pe exterior și înlocuirea ei; 

 Reparare spaleți în jurul ferestrelor; 

 Vopsea decorativă la exterior; 

 Curățare pod de deșeuri / moloz / etc. 

 Ingnifugarea suprafețelor din lemn în vederea realizării protecției antiseptice și antifoc; 

 Se vor realiza trotuare de gardă perimetrale din beton cu panta spre exterior și se va sistematiza terenul 

din jurul clădirii pentru îndepărtarea apelor pluviale de clădire. 

 Izolarea elevației fundației clădirii cu polistiren extrudat grosime 5 cm; 

 Izolarea pereților exteriori cu vată minerală bazaltică de 10 cm; 

 Izolarea planșeului peste ultimul nivel cu vată minerală, 20 cm, densitate 18 kg/mc; 

 Refacerea învelitorii la accesul la poștă, pentru a evita scurgerea apelor pluviale pe fațadele clădirii; 

 

Alcătuirea funcțională: 

Nr. Crt. Nivel Încăpere Suprafața (mp) Înălțimea utilă (m) 

1 

Parter 

Hol intrare 8.89 2.8 

2 Hol 31.45 2.8 

3 Birou primar 23.28 2.7 

4 Arhivă 6.78 2.87 

5 Sală de ședințe 42.63 3.3 
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6 Poștă 14.46 2.85 

7 Cameră servere 8.26 2.85 

8 Hol 5.36 2.85 

9 Hol 6.68 2.85 

10 Registru agricol 18.62 2.85 

11 Secretar 10.8 2.85 

12 Asistența socială 10.8 2.85 

13 Contabil 18.87 2.8 

14 Grup sanitar 3.26 2.8 

15 Grup sanitar femei 1.57 2.8 

16 Grup sanitar bărbați 1.57 2.8 

 

 

Parametri propuși:  

 Suprafața teren      = 3690,00 mp 

 Suprafață construită existentă clădire C1   =  290,05 mp 

 Suprafață construită propusă clădire C1   = 301,05 mp 

 Suprafață construită desfășurată clădire C1 existentă =  290,05 mp 

 Suprafață construită desfășurată clădire C1 propusă = 301,05 mp 

 Suprafață utilă propusă     =  213,28 mp 

 Regimul de înălțime propus    = P 

 P.O.T. propus      = 18,83% 

 C.U.T. propus      = 0,18 

 Categoria de importanță a lucrării:   = C 

 Clasa de importanță:      =  III 

 Gradul de rezistență la foc:    = IIi 

 Trotuare / alei auto     = 854,50mp 

 

b. Varianta constructivă de realizare a investiției 

S-a constat că nu sunt necesare lucrări de intervenție pentru îmbunătățirea comportării la seism, având în 

vedere încadrarea clădirii în clasa de risc seismic Rs III. 

Conform Raportului de expertiză tehnică, s-a constatat că modificările propuse nu afectează rezistența 

mecanică și stabilitate clădirii. Pentru asigurarea rezistenței și stabilității construcției nu sunt necesare măsuri 

de intervenție structurală. 

La realizarea proiectului tehnic se va acorda atenție sporită alegerii modului de fixare a vatei minerale, astfel 

încât acesta să confere o fixare durabilă a sistemului termoizolant. În timpul punerii în operă a sistemului 

termoizolant se va verifica calitatea execuției lucrărilor. 

Conform expertizei tehnice întocmite de către Ing. Constantin Adomnicăi, (documentul nr. 1617 / august 

2022) cu termen de valabilitate de 2 ani de la data elaborării, soluțiile de intervenție structurală sunt 

următoarele: 

 Refacerea învelitorii și a șarpantei de lemn, inclusiv a streașinilor; 

 Refacerea jgheaburilor și burlanelor și racordarea acestora la instalația de canalizare 

pluvială; 

 Reparații de tencuieli exterioare; 
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 Izolarea termică cu vată bazaltică a pereților exteriori a construcției; 

 Îndepărtarea umpluturii de la planșeu de peste parter, verificarea stării tehnice a 

grinzilor de lemn cu înlocuirea celor deteriorate de infiltrațile de ape pluviale 

prevedrea unei termoizolații din vată minerală bazaltică între grinzile de lemn și 

realizarea asterelei peste grinzi; 

 Refacerea pardoselilor de la cota parterului prin prevedrea unei termoizolații din 

polistiren extrudat, a unui strat de pietriș și a unui suport de beton armat a pardoselilor; 

 Refacerea trotuarului perimetral al construcției; 

 Refacerea coșurilor de fum ale zidăriei degradate; 

 Realizarea unor rigole alăturate trotuarului care să colecteze apele pluviale și să le 

conducă la rețeaua de canalizare pluvială. 

 Curățare pod de deșeuri / moloz / etc 

 Ignifugarea suprafețelor din lemn în vederea realizării protecției antiseptice și antifoc 

 Suprafețele afectate de umiditate de la baza pereților existenți se vor tencui cu mortar 

de asanare 

 Plăcile din vată minerală semirigidă placate pe pereții exteriori vor fi fixate cu 

holșuruburi cu diblu și lipite cu adeziv la fața exterioară a pereților perimetrali. Se va 

acorda atenție fixării mecanice și a nu afecta elementele structurale ale clădirii; 

 Se va verifica șarpanta și se va completa cu elementele necesare: contrafișe, clești și se vor asigura 

îmbinările dintre elemente cu tije metalice, respectiv conectori din oțel pentru îmbinarea 

elementelor din lemn. Elementele degradate sau necorespunzătoare se vor înlocui. 

Toate materialele utilizate vor avea certificate de conformitate și agremente tehnice.   

Pentru executarea finisajelor interioare și exterioare se vor folosi materiale de bună calitate, durabile și ușor 

de întreținut, conform normativelor în vigoare, în concordanță cu importanța și funcțiunea clădirii și zona în 

care este situată. Pardoselile vor fi executate în funcție de destinația încăperilor (gresie antiderapantă, parchet 

etc.), acolo unde se vor realiza reparații. Pereții și tavanele vor fi vopsite cu vopsele lavabile respectiv placaje 

cu faianță etc. conform destinațiilor încăperilor. 

 

c. Trasarea lucrarilor 

Trasarea pe teren a construcțiilor se va face tinând cont de planul de organizare de șantier și în conformitate 

cu normele în vigoare. Se vor respecta în primul rând prescripțiile specifice cuprinse în STAS 9824/1-75 

”Trasarea pe teren a construcțiilor civile, industriale și agrozootehnice” și în STAS 9824/0-75 ”Măsurători 

terestre. Trasarea pe teren a construcțiilor. Prescripții generale”. De asemenea se va ține cont și de prescripțiile 

specifice din standardele STAS 9824/2-75 și STAS 9824/3-75 referitoare la trasarea drumurilor și lucrărilor 

geotehnice. Aplicarea pe teren a bazei de trasare se va face de către proiectant. Aplicarea pe teren a rețelei de 

trasare și trasarea construcțiilor se va face de către executantul construcției. Toleranțele admise vor fi conform 

punctelor 4.2, 4.3, 4.4 din cadrul prescripțiilor prevăzute în STAS 9824/1-75. Se va avea în vedere și Normativul 

C83-75 ”Îndrumător privind executarea trasării de detaliu la construcții”. 

În ceea ce privește sistematizarea verticală a terenului, se vor realiza lucrări de sistematizare, conform planșei 

A01, Plan de situație propus. Se vor realiza trotuare de gardă perimetral clădirii, pentru prevenirea infiltrațiilor, 

având pantele corespunzătoare. Se va realiza o rețea proprie de canalizare pluvială, care va colecta apele prin 

intermediul jgheaburilor și burlanelor, care vor fi colectate prin intermediul unor rigole și direcționate spre 

rețeaua existentă în localitate.  
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d. Protejarea lucrarilor executate și a materialelor din șantier 

Pe tot timpul execuției lucrărilor până la recepția definitivă și predarea investiției către beneficiar, executantul 

are obligația de a proteja toate lucrările executate sau în curs de execuție precum și materialele din incinta 

șantierului, prin amenajarea de zone împrejmuite, prevăzute cu încuietori și pază. 

Şantierul și lucrările vor fi iluminate pe perioada nopții și ori de câte ori vizibilitatea este redusă pentru a preveni 

producerea accidentelor. De asemenea executantul lucrării are obligația de a semnaliza prin panouri 

avertizoare fiecare obiect aflat în execuție funcție de caracteristicile constructive ale acestuia. 

La realizarea lucrărilor se vor utiliza numai materiale, tehnologii și echipamente agrementate conform 

reglementărilor naționale în vigoare. Aceste materiale vor fi în concordanță cu prevederile HG nr. 766/1997 și 

agrementate la execuția lucrărilor. Nu se vor utiliza materiale neagrementate, necorespunzătoare sau fără 

documente care să ateste proveniența și parametrii de calitate. Nu se vor folosi materiale cu parametrii de 

calitate inferiori celor prevăzuți în proiect. 

Toate utilajele și echipamentele prevăzute în acest proiect sunt fabricate în UE. 

e. Organizarea de santier 

Incinta va fi organizată din: 

 Platforme depozitare moloz 

 Platforme depozitare zidarie/lemne 

 Platforma depozitare materiale marunte 

 Zona depozitare echipamente 

 Baraca/vestiar muncitori si organizare de santier 

Executarea lucrărilor se va începe doar după delimitarea amplasamentului pe care se va executa lucrarea, 

inclusiv trasee de acces, zone de depozitare, suprafețe pentru organizarea de șantier, stabilite pe bază de 

proces verbal încheiat între beneficiar și executant, în care se vor consemna atribuțiunile și raspunderile ce 

revin fiecăruia dintre părțile semnatare prin asigurarea măsurilor de securitate a muncii și PSI în zonele 

respective.  

Pe durata executării lucrărilor, constructorul va urmări în permanență respectarea normelor și procedurilor de 

execuție specifice fiecărui tip de lucrare în parte și va asigura respectarea normelor de tehnica securității muncii 

și de prevenire și stingere a incendiilor de către tot personalul de execuție, pe tot cuprinsul șantierului și pentru 

toate lucrările executate. 

În vederea realizării în bune condiții a investiției, executantul lucrărilor va asigura aprovizionarea cu materialele 

necesare de la furnizorii cei mai apropiați și care prezintă o garanție în privința calității acestora. 

Organizarea de șantier pentru investiția de bază constă în amenajarea spațiilor pentru depozitarea materialelor 

necesare precum și a utilităților aferente. 

Materialele care urmează să fie utilizate vor fi asigurate de către executantul lucrării.  

La depozitarea materialelor pe șantier, executantul va asigura toate măsurile ce se impun din punct de vedere 

P.S.I. în sensul că vor fi asigurate materialele de intervenție în cazul unui eventual incendiu, precum și asigurarea 

accesului în zona de lucru și la hidranții de incendiu a formației de intervenție. 

Forța de muncă de pe șantier trebuie organizată în echipe, corespunzător lucrărilor și metodelor de execuție 

prevăzute prin proiect. Aceasta se realizează printr-o cât mai bună diviziune a muncii. 

Pentru desfășurarea optimă a procesului de muncă vor fi luate următoarele măsuri: 

 Dotarea locului de muncă cu sculele și dispozitivele necesare; 

 Aprovizionarea locului de muncă cu materialele necesare; 

 Asigurarea condițiilor optime de muncă; 

 Asigurarea forței de muncă. 
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Sculele și dispozitivele necesare procesului de muncă vor fi asigurate de către firma de montaj. Muncitorilor le 

revine sarcina de a menține sculele în bună stare de funcționare, asigurând întreținerea și repararea lor în timp. 

Executantul lucrării are responsabilitatea de a crea și menține pe întreaga durată de lucru, securitatea muncii 

și condițiile de prevenire a incendiilor. 

Se vor respecta prevederile Anexei 4 la HGR nr. 300/2006, privind cerințele minime de securitate și sănătate 

pentru șantiere. 

Pe șantier se vor asigura: 

 Acordarea primului ajutor muncitorilor accidentați; 

 Legarea la nul a tuturor utilajelor și echipamentelor electrice; 

 Apa de băut conform normelor sanitare; 

 Afișarea de panouri avertizoare conform normelor de protecția muncii, a măsurilor de prevenire a 

incendiilor; 

 Stingătoare de incendiu pentru cazuri de urgență. 

Pentru amplasarea obiectelor necesare organizării șantierului (barăci, magazii pentru materiale, scule, etc.) se 

va utiliza, conform certificatului de urbanism și celorlalte avize tehnice a căror obținere cade în sarcina 

constructorului, conform legii, în cazul de față incita șantierului, delimitată (îngrădită) cu panouri metalice. 

Refacerea ecologică a terenului afectat de lucrările de organizare șantier revine în totalitate constructorului 

(antreprenorului contractant). 

Consumul de utilități și energie pe durata execuției lucrărilor se va contoriza prin grija antreprenorului 

contractant, iar decontările se vor face lunar. 

Executantul lucrărilor va lua măsurile necesare încă din faza de organizare a șantierului privind prevenirea și 

stingerea incendiilor în zona de activitate. 

De asemenea, executantul lucrărilor va respecta avizele tehnice (de amplasament) elaborate de deținătorii de 

rețele subterane. În acest sens, se va solicita asistență tehnică din partea deținătorilor de rețele edilitare la 

începerea lucrărilor. 

Săpăturile s-au prevăzut mecanic (conform listei de cantități de lucrări) și manual. Pământul excedentar, în 

cantitățile specificate în listele de cantități, se va îndepărta din zona de lucru, chiar pe parcursul lucrărilor. 

Depozitarea temporară sau definitivă a pământului excedentar se va face conform prevederilor HGR nr.856 din 

16.08.2002 privind evidența gestiunii deșeurilor și aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile 

periculoase. 

Zona (incinta) șantierului în lucru va fi delimitată și semnalizată conform HGR nr. 971/2006 privind cerințele 

minime pentru semnalizarea de securitate și/sau de sănătate la locul de muncă și va fi dotată cu panoul de 

identificare a investiției, conform Ordinului MLPAT nr.63/N/1998 privind afișarea la loc vizibil a panoului de 

identificare a investiției. Contractantul va trebui să se conformeze, în materie de organizare șantier, la 

următoarele prevederi: 

 normelor metodologice privind condițiile de închidere a circulației și de instituire a restricțiilor de 

circulație, conform Ordinului M.I./ M.Tr. nr. 1.112 / 411 – 2000; 

 executarea lucrărilor fără blocarea circulației; 

 asigurarea siguranței circulației auto și pietonale; 

 termene stabilite pentru refacerea structurii carosabilului și a trotuarului, în urma terminării lucrării de 

bază; 

 cerințe de garanție privind calitatea lucrărilor de refacere a structurii rutiere; 

 refacerea ecologică a zonei de lucru; după terminarea lucrării zona de lucru se curăță și se spală 

mecanic (cu utilaj specializat). 

Investitorul (operatorul) are în vedere și posibilitatea desfășurării etapizate a lucrărilor, fiecare obiect putându-
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se realiza în mod independent. Acest mod de organizare a șantierului are și avantajul de a deranja într-o cât 

mai mică măsură (posibilă) circulația rutieră din zonă. 

Executantul va asigura puncte de prim ajutor echipate corespunzător, în locuri accesibile pe șantier pe toată 

perioada derulării contractului. 

Punctele de prim ajutor vor fi dotate cu materiale de primă intervenție: fașă sterilă, pansamente sterile, 

dezinfectant (spirt medicinal, soluție de iod, etc.), antinevralgice, paracetamol, apă distilată, etc. 

În cazuri mai dificile de accidente se va apela la serviciile sanitare oferite de unitățile specializate ale localității. 

Lucrările se vor executa sub directa supraveghere a beneficiarului, care împreună cu executantul lor vor lua 

măsuri de avertizare și de interzicere a accesului personalului neautorizat în spațiile în care se lucrează, aflate 

sub exploatare sau în zona instalațiilor electrice sub tensiune.  

Personalul executantului este obligat să respecte cu strictețe pe teritoriul beneficiarului, antreprenorului 

(inclusiv în zonele de lucru puse la dispoziție pentru executarea lucrărilor) toate prevederile legii 319/2006 

privind Normele metodologice de aplicare a legii SSM, cerințele minime de securitate și sănătate în muncă 

pentru prevenirea riscurilor, specifice activității, Legii 307/2006, Normele generale, precum și toate celelalte 

reglementări în vigoare. 

Proiectantul atrage atenția executantului și beneficiarului asupra obligativității respectării normelor generale 

de protecție a muncii și a normelor specifice de protecție a muncii caracteristice activităților de construcții, 

precum și respectarea și aplicarea hotărârilor de guvern ce privesc transpunerea directivelor europene în 

domeniul securității și sănătății în muncă, în legislația românească: 

 HGR nr. 300/2006 privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru șantierele temporare 

 HGR nr. 971/2006 privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru utilizarea de către 

lucrători a echipamentelor individuale de protecție la locul de muncă. 

În conformitate cu dispozițiile legale în vigoare (HGR nr. 971/2006 privind cerințele minime pentru 

semnalizarea de securitate și/sau de sănătate la locul de muncă) care reglementează prevederea de 

indicatoare, de marcaje, de mijloace de protecție adecvate sau alte atenționări speciale de protecție a locurilor 

de muncă ce prezintă pericole din punct de vedere al protecției muncii, al siguranței circulației, al prevenirii 

incendiilor sau al exploziilor, pe timpul execuției și al exploatării lucrărilor proiectate, executantul și beneficiarul 

lucrărilor vor instala toate indicatoarele și mijloacele de protecție sau de atenționare adecvate și vor executa 

toate marcajele necesare pentru protecție și avertizare precum și cele pentru identificarea în viitor a rețelelor 

subterane proiectate și executate. 

Locurile periculoase trebuie să fie semnalizate atât ziua cât și noaptea prin indicatoare de circulație sau tăblițe 

indicatoare de securitate, prin mijloace adecvate (împrejmuiri, balustrade, brățări colorate – în cazul cablurilor 

electrice subterane, bariere, etc.), prin marcaje realizate prin aplicarea de vopsele sau prin materializarea de 

elemente prefabricate sau prin orice alte atenționări speciale, reglementate prin prevederile dispozițiilor legale în 

vigoare sau apărute ca necesare în funcție de situația concretă din timpul execuției sau al exploatării lucrărilor 

proiectate. 

Se va ține seama în acest sens anexele la HGR nr. 971/2006: 

 Anexa 1 – Cerințe minime generale privind semnalizarea de securitate și/sau de sănătate la locul de 

muncă; 

 Anexa 2 – Cerințe minime generale privind panourile de semnalizare; 

 Anexa 3 – Cerințe minime privind semnalizarea pe recipiente și conducte; 

 Anexa 4 – Cerințe minime privind identificarea și localizarea echipamentelor destinate prevenirii și 

stingerii incendiilor; 

 Anexa 5 – Cerințe minime privind semnalizarea obstacolelor și a locurilor periculoase și pentru 

marcarea căilor de circulație; 
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 Anexa 6 – Cerințe minime privind semnalele luminoase. 

Nu se vor folosi la execuție utilaje și scule defecte care pot provoca accidente prin folosirea lor. Personalul de 

execuție va fi instruit în mod special privind protecția muncii, prevenirea și stingerea unor eventuale incendii, 

conform normelor în vigoare. Constructorul va asigura echipamentul de protecție a muncii specific pe meserii 

și lucrări pe tot timpul execuției lucrării.  

Pe timpul execuției se interzice accesul persoanelor străine în raza de acțiune a utilajelor sau sculelor cu care 

se execută lucrarea. Toate organele de mașini aflate în mișcare, care prezintă pericol de accidente, vor avea 

prevăzute apărători de protecție conform normativelor în vigoare. 

Măsurile și indicațiile din normele de protecția muncii nu sunt limitative, executantul și beneficiarul urmând să 

ia în completare și orice alte măsuri de protecția muncii, de siguranța circulației și de PSI, pe care le vor 

considera necesare sau pe care le vor solicita autoritățile locale de specialitate, ținând seama de situația 

concretă a lucrărilor din timpul execuției sau exploatării. 

Executantul și beneficiarul rămân direct răspunzători de neaplicarea tuturor măsurilor de securitate a muncii care 

vor trebui să fie aduse la cunoștință, prin instructaje întocmite periodic, tuturor persoanelor implicate în execuția 

sau exploatarea lucrărilor proiectate. 
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MEMORIU TEHNIC DE ARHITECTURĂ 

Situația existentă: 

Amplasamentul studiat se află în intravilanul comunei Grebenișu, str. Principală, nr. 151, jud. Mureș. Conform 

extrasului de Carte Funciară Nr. 50287 Grebenișu de Câmpie, terenul se află în proprietatea comunei Grebenișu 

de Câmpie. Terenul studiat are o suprafața de 3960 m2. Pe suprafața terenului sunt amplasate următoarele 

clădiri:  

 Sediu primăriei Grebenișu de Câmpie - C1; 

 Cămin Cultural– C2; 

 Magazie lemn – C3; 

 Anexă gospodărească – C4. 
Se va interveni pe clădirea C1. Aceasta are o suprafață construită existentă de 290,05 mp și un regim de înălțime 

Parter. Funcțiunea clădirii este de sediu primărie.  

Clădirea a fost construită în anul 1973. 

Accesul auto și pietonal se realizează din strada Principală, aflată la vestul amplasamentului. 

Descrierea racordărilor la utilități: 

 Clădirea este branșată la rețeaua locală de energie electrică existentă în apropiere; 

 Clădirea nu este racordată la sistemul de apă și canalizare din localitate; 

 Clădirea este racordată la rețeaua de gaze naturale din localitate. 
 

Structura de rezistență a corpului de clădire C1 este alcătuită din:  

 Fundații: fundațiile sunt continue din beton simplu. 

 Pereții structurali: Pereții sunt realizați din zidărie de cărămidă neconfiată, cu o grosime     de 20-35 

cm; 

 Finisaje exterioare : tencuieli drișcuite fin și vopsea decorativă; 

 Placa peste sol: beton; 

 Planșeu: Planșeul este realizat din lemn. 

 Scări exterioare: Sunt realizate din beton cu gresie pe toată suprafața; 

 Acoperiș: : Acoperișul pe zona corpului principal este realizat din țiglă ceramică roșie. Învelitoarea 

zonei de depozitare din spatele oficiului poștal este din beton. Învelitoare de la holul de intare către 

oficiul poștal este din tablă. 

 S-au constatat la elementele din lemn ale șarpantei unele degradări locale datorită infiltrațiilor de 

apă. De asemenea, căpriorii au secțiuni corespunzătoare pentru deschiderile și încărcările 

aferente. 

 Scurgerea apelor este realizată necorespunzător. Finisajele și soclul se prezintă într-o stare de 

degradare, cu fisuri pe alocuri. 

 Trotuare: Trotuarele de gardă lipsesc parțial pe suprafața perimetrală a clădirii, astfel încât 

infiltrațiile de apă ajung direct în stratul de fundație al clădirii. 

Per ansamblu, construcția s-a comportat satisfăcător la acțiunile care au survenit pe durata sa de exploatare, 

defectele înregistrându-se cu precădere la elementele nestructurale. 

La data evaluării tehnice de către expertul tehnic nu s-au observat: 

• Schimbări în poziția obiectelor de construcție ; 

• Schimbări în forma obiectelor de construcții observabile; 

• Defecte și degradări cu implicații asupra funcționalității obiectelor de construcție; 

• Defecte și degradări în structura de rezistență cu implicații asupra siguranței obiectelor 

de construcție. 
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La data evaluării tehnice s-au observat: 

 Defecte în cazul elementelor structurale: 

• învelitoarea ți șarpanta sunt deteriorate, cu posibilitatea infiltrării apelor 

pluviale în construcție; 

• streașina deteriorată cu porțiuni căzute; 

• jghiaburi și burlane deteriorate, care nu sunt racordate la rețeaua de 

canalizare pluvială; 

 Defecte în cazul elementelor nestructurale : 

• tencuieli exterioare local deteriorate; 

• coșuri de fum din zidărie de cărămidă parțial deteriorate. 

 Defecte de conformare: 

 lipsa unui trotuar de gardă complet care să prevină infiltrațiile de apă la fundații. 
Finisajele exterioare ale corpului de clădire nu sunt izolate și prezintă mici fisuri pe alocuri datorită infiltrațiilor 

de apă. 

Finisajele interioare la pardoseli sunt realizate din mai multe tipuri de pardoseli, după cum urmează: beton, 

mochetă, gresie. Pardoselile nu sunt izolate, astfel că va fi necesară intervenția pentru reabilitarea pardoselilor; 

Finisajele interioare la pereți și tavane sunt executate dintr-un strat ușor de tencuială de mortar, cu aplicarea 

unui strat de glet și zugrăveală lavabilă, finisajele interioare prezintă degradări în unele locuri. 

Tâmplăria exterioară (ferestre) este realizată din tâmplărie PVC cu geam termopan, cu garnituri de etanșare, în 

stare bună.Tâmplăria interioară (uși) este realizată din tâmplărie PVC (culoare albă), în stare bună. 

Învelitoarea este realizată din țiglă ceramică roșie, cu un grad de uzură care nu mai asigură o protecție 

corespunzătoare a șarpantei, existând infiltrații pe alocuri direct pe învelitoare în podul clădirii. 

Jgheaburile și burlanele se prezintă într-o stare proastă, cu probleme locale și riscuri major de umezire a 

pereților fațadei. În cazul în care nu se efectuează reparațiile locale, se vor produce în timp efecte secundare cu 

un grad mai mare de uzură și care vor necesita ulterior reparații. 

Fațadele clădirii nu au un sistem de izolare . 

Construcția în ansamblul ei a avut o comportare satisfăcătoare în timp, având unele probleme datorate 

modalității de execuție și a infiltrațiilor de apă. 

Clădirea nu este termoizolată, tâmplăria exterioară (ferestrele) este realizată din PVC cu geam termopan 

cu garnituri de etanșare, de culoare maro. Ferestrele nu sunt prevăzute cu protecție împotriva însoririi. 

Instalația sanitară nu este într-o stare bună de funcționare și prezintă urme de uzură. 

Instalația de distribuție a apei prezintă urme de uzură. 

Rețeaua pluvială nu există, observându-se lipsa sistemului de preluare a apelor pluviale. Pe alocuri există 

infiltrații de apă în elevații și fundații, care au afectat zidăria construcției aflată la nivelul solului. 

Pe partea de iluminat, clădirea este branșată la rețeaua de energie electrică existentă în apropiere. 

nstalația electrică din clădire prezintă urme de uzură și deterioare. 

Corpurile de iluminat sunt învechite și cu un consum ridicat de energie, nu există în clădire corpuri de iluminat 

cu senzori de mișcare, sau corpuri de iluminat LED. 

Instalația de prize existentă în clădire, prezintă un grad ridicat de uzură. 

Nu există în clădire instalație de detecție și alarmare în caz de incendiu.În interiorul clădirii nu există instalație 

conformă pentru iluminatul de siguranță, fiind montate doar pictograme cu săgeți care indică direcția de 

evacuare și la unele stingătoare de foc. 

Instalațiile electrice existente, de distribuție, de iluminat și prize, curenți slabi (voce și date) nu corespund 

normativelor în vigoare. 

Clădirea nu este prevăzută cu instalație specifică de semnalizare și avertizare în caz de incendiu. 
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Clădirea nu este prevăzută cu un sistem de ventilare mecanică. 

 

Situația propusă: 

Conform obiectivului general al Planului Național de Redresare și Reziliență a României, Componenta 10, 

Fondul Local – Reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătății serviciile publice prestate la 

nivelul unităților administrativ-teritoriale, obiectivul este renovarea energetică moderată a clădirilor publice, 

contribuind astfel la îmbunățățirea furnizării de servicii la nivel local. Obiectivul general este tranziția către un 

fond construit rezilient și verde. 

Obiectivul investiției este de a se îmbunătăți furnizarea de servicii publice locale. Investiția presupune 

renovarea și reabilitarea energetică a clădirii sediului primăriei. 

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă creșterea eficienței energetice pentru obiectivul Sediu Primăriei 

Comuna Grebenișu de Câmpie și îmbunătățirea calității mediului prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de 

seră în urma unui consum anual mai scăzut de energie finală. 

Realizarea unui cadru propice pentru desfășurarea activităților specifice administrației publice locale reprezintă 

unul dintre principalele obiective în vederea asigurării unor condiții de muncă la cele mai înalte standarde 

pentru administrația publică locală din comuna Grebenișu de Câmpie. 

Prin prezentul proiect beneficiarul dorește întocmirea documentației necesare pentru obținerea autorizației 

de construire pentru realizarea lucrărilor de eficientizare energetică și lucrări conexe a clădirii existente având 

funcțiunea de sediu Primărie Grebenișu. Clădirea are un regim de înalțime de Parter și o suprafață construită 

de 290,05 mp  și suprafața construită desfășurată de 290,05 mp. După realizarea intervențiilor, clădirea va 

avea o suprafață de 301,05 mp. 

Astfel, în vederea atingerii scopului propus prin acest proiect, se propun următoarele lucrări: 

 Lucrări de reabilitare termică a elementelor de anvelopă a clădirii: 

o Izolarea elevației fundației clădirii cu polistiren extrudat grosime 5 cm; 

o Izolarea pereților exteriori cu 10 cm de cu vată minerală bazaltică; 

o Izolarea planșeului peste ultimul nivel cu vată minerală, 20 cm, densitate 18 kg/mc; 

o Izolarea plăcii peste sol cu termoizolație polistiren extrudat 5 cm; 

o Înlocuire tâmplărie exterioară cu tâmplărie cu geam de tip termopan (tripan) 

o Reabilitarea șarpantei prin dublarea elementelor constructive din lemn (căpriori, popi, 

contrafișe, grinzi) 

 Lucrări de reabilitare termică a sistemului de încălzire/a sistemului de furnizare a apei calde de 

consum: 

o Reabilitarea și modernizarea instalației de distribuție a agentului termic- încălzire și apă 

caldă de consum, inclusiv zonarea (control zonal) și montarea de robinete cu cap 

termostatic la radiatoare 

 Lucrări de instalare/reabilitare/modernizare a sistemelor de climatizare și/sau ventilare mecanică 

pentru asigurarea calității aerului interior 

o Înlocuirea corpurilor de iluminat fluorescent și incandescent cu corpuri de iluminat cu 

eficiență energetică ridicată și durată mare de viață, inclusiv tehnologie LED; 

 Lucrări de reabilitare/ modernizare a instalațiilor de iluminat în clădiri 

o Reabilitarea/modernizarea instalației de iluminat prin înlocuirea circuitelor de iluminat 

deteriorate sau subdimensionate 

 Lucrări de reabilitare/ modernizare a instalațiilor de iluminat în clădiri 

o Instalarea de corpuri de iluminat cu senzori de mișcare/prezență, acolo unde acestea se 

impun pentru economie de energie 
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 Lucrări de instalare/reabilitare/modernizare a sistemelor de climatizare și/sau ventilare mecanică 

pentru asigurarea calității aerului interior 

o Soluții de ventilare mecanică cu unități individuale cu comandă locală, utilizând 

recuperator de căldură cu performanță ridicată 

 Instalarea unor sisteme alternative de producere a energiei electrice și/sau termice pentru consum 

propriu, utilizarea surselor regenerabile de energie; 

o Montare sistem descentralizat de energie (instalație panouri fotovoltaice) 

 Lucrări conexe, necesare pentru aducerea clădirii în conformitate cu normativele și normele aflate 

în vigoare: 

o Realizarea unei rampe pentru persoane cu dizabilități la intrarea principală în clădire; 

o Repararea trotuarelor de protecție, în scopul eliminării infiltrațiilor la infrastructura clădirii 

o Repararea sistemului de colectare și evacuare a apelor meteorice la nivelul învelitoarei tip 

șarpantă 

o Înlocuirea învelitorii existente, deoarece aceasta are un grad de uzură care nu mai asigură 

o protecție corespunzătoare a șarpantei, existând infiltrații pe alocuri direct pe învelitoare 

în podul clădirii și amplasarea parazăpezilor pe învelitoarea existentă, pentru respectarea 

normativului np 068 – normativ privind proiectarea clădirilor civile din punct de vedere al 

siguranța în exploatare; 

o Realizarea de finisaje interioare și exterioare (pardoseli, pereți, tavane); 

o Repararea elementelor de construcție ale fațadei care prezintă potențial pericol de 

desprindere și / sau afectează funcționalitatea clădirii; 

o Aplicarea unei tencuieli decorative pe fațadele clădirii; 

o Realizarea de balustrade exterioare. 

o Refacerea finisajelor în zonele de intervenție; 

o Îndepărtarea umpluturii de la planșeu de peste parter, verificarea stării tehnice a grinzilor 

de lemn cu înlocuirea celor deteriorate de infiltrațile de ape pluviale, prevedrea unei 

termoizolații din vată minerală bazaltică între grinzile de lemn și realizarea asterelei peste 

grinzi; 

o Realizarea unor rigole alăturate trotuarului care să colecteze apele pluviale și să le conducă 

la rețeaua de canalizare pluvială; 

Amplasamentul este accesibil pietonal și carosabil direct din drumul principal. Imobilul are ca vecinățăți: 

• La Nord drum de acces; 

• La Est sediul poliției; 

• La Sud proprietate privată; 

• La Vest drum județean DJ151A. 

Lucrările de arhitectură prevăzute sunt următoarele: 

 Schimbarea sistemului de preluare a apelor de pe învelitoare din jgheaburi și burlane; 

 Finisaj exterior pe terase realizat cu gresie antiderapantă cu adeziv și strat suport; 

 Desfacerea tâmplăriei existente din PVC pe exterior și înlocuirea ei; 

 Reparare spaleți în jurul ferestrelor; 

 Vopsea decorativă la exterior; 

 Curățare pod de deșeuri / moloz / etc. 

 Ingnifugarea suprafețelor din lemn în vederea realizării protecției antiseptice și antifoc; 

 Se vor realiza trotuare de gardă perimetrale din beton cu panta spre exterior și se va sistematiza terenul 
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din jurul clădirii pentru îndepărtarea apelor pluviale de clădire. 

 Izolarea elevației fundației clădirii cu polistiren extrudat grosime 5 cm; 

 Izolarea pereților exteriori cu vată minerală bazaltică de 10 cm; 

 Izolarea planșeului peste ultimul nivel cu vată minerală, 20 cm, densitate 18 kg/mc; 

 Refacerea învelitorii la accesul la poștă, pentru a evita scurgerea apelor pluviale pe fațadele clădirii; 

 

Alcătuirea funcțională: 

Nr. Crt. Nivel Încăpere Suprafața (mp) Înălțimea utilă (m) 

1 

Parter 

Hol intrare 8.89 2.8 

2 Hol 31.45 2.8 

3 Birou primar 23.28 2.7 

4 Arhivă 6.78 2.87 

5 Sală de ședințe 42.63 3.3 

6 Poștă 14.46 2.85 

7 Cameră servere 8.26 2.85 

8 Hol 5.36 2.85 

9 Hol 6.68 2.85 

10 Registru agricol 18.62 2.85 

11 Secretar 10.8 2.85 

12 Asistența socială 10.8 2.85 

13 Contabil 18.87 2.8 

14 Grup sanitar 3.26 2.8 

15 Grup sanitar femei 1.57 2.8 

16 Grup sanitar bărbați 1.57 2.8 

 

Parametri propuși:  

 Suprafața teren      = 3690,00 mp 

 Suprafață construită existentă clădire C1  =  290,05 mp 

 Suprafață construită propusă clădire C1   = 301,05 mp 

 Suprafață construită desfășurată clădire C1 existentă =  290,05 mp 

 Suprafață construită desfășurată clădire C1 propusă = 301,05 mp 

 Suprafață utilă propusă     =  213,28 mp 

 Regimul de înălțime propus    = P 

 P.O.T. propus      = 18,83% 

 C.U.T. propus      = 0,18 

 Categoria de importanță a lucrării:   = C 

 Clasa de importanță:      =  III 

 Gradul de rezistență la foc:    = IIi 

 Trotuare / alei auto     = 854,50mp 

Retragerile față de limitele de proprietate: 

Conform planului de situație propus - anexat documentației (planșa A01). 

Sistemul constructiv: 

S-a constat că nu sunt necesare lucrări de intervenție pentru îmbunătățirea comportării la seism, având în 
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vedere încadrarea clădirii în clasa de risc seismic Rs III. 

Conform Raportului de expertiză tehnică, s-a constatat că modificările propuse nu afectează rezistența 

mecanică și stabilitate clădirii. Pentru asigurarea rezistenței și stabilității construcției nu sunt necesare măsuri 

de intervenție structurală. 

La realizarea proiectului tehnic se va acorda atenție sporită alegerii modului de fixare a vatei minerale, astfel 

încât acesta să confere o fixare durabilă a sistemului termoizolant. În timpul punerii în operă a sistemului 

termoizolant se va verifica calitatea execuției lucrărilor. 

Conform expertizei tehnice întocmite de către Ing. Constantin Adomnicăi, (documentul nr. 1617 / august 

2022) cu termen de valabilitate de 2 ani de la data elaborării, soluțiile de intervenție structurală sunt 

următoarele: 

 Refacerea învelitorii și a șarpantei de lemn, inclusiv a streașinilor; 

 Refacerea jgheaburilor și burlanelor și racordarea acestora la instalația de canalizare 

pluvială; 

 Reparații de tencuieli exterioare; 

 Izolarea termică cu vată bazaltică a pereților exteriori a construcției; 

 Îndepărtarea umpluturii de la planșeu de peste parter, verificarea stării tehnice a 

grinzilor de lemn cu înlocuirea celor deteriorate de infiltrațile de ape pluviale 

prevedrea unei termoizolații din vată minerală bazaltică între grinzile de lemn și 

realizarea asterelei peste grinzi; 

 Refacerea pardoselilor de la cota parterului prin prevedrea unei termoizolații din 

polistiren extrudat, a unui strat de pietriș și a unui suport de beton armat a pardoselilor; 

 Refacerea trotuarului perimetral al construcției; 

 Refacerea coșurilor de fum ale zidăriei degradate; 

 Realizarea unor rigole alăturate trotuarului care să colecteze apele pluviale și să le 

conducă la rețeaua de canalizare pluvială. 

 Curățare pod de deșeuri / moloz / etc 

 Ignifugarea suprafețelor din lemn în vederea realizării protecției antiseptice și antifoc 

 Suprafețele afectate de umiditate de la baza pereților existenți se vor tencui cu mortar 

de asanare 

 Plăcile din vată minerală semirigidă placate pe pereții exteriori vor fi fixate cu 

holșuruburi cu diblu și lipite cu adeziv la fața exterioară a pereților perimetrali. Se va 

acorda atenție fixării mecanice și a nu afecta elementele structurale ale clădirii; 

 Se va verifica șarpanta și se va completa cu elementele necesare: contrafișe, clești și se vor asigura 

îmbinările dintre elemente cu tije metalice, respectiv conectori din oțel pentru îmbinarea 

elementelor din lemn. Elementele degradate sau necorespunzătoare se vor înlocui. 

Toate materialele utilizate vor avea certificate de conformitate și agremente tehnice.   

Pentru executarea finisajelor interioare și exterioare se vor folosi materiale de bună calitate, durabile și ușor 

de întreținut, conform normativelor în vigoare, în concordanță cu importanța și funcțiunea clădirii și zona în 

care este situată. Pardoselile vor fi executate în funcție de destinația încăperilor (gresie antiderapantă, parchet 

etc.), acolo unde se vor realiza reparații. Pereții și tavanele vor fi vopsite cu vopsele lavabile respectiv placaje 

cu faianță etc. conform destinațiilor încăperilor. 

 

Sistematizarea verticală 
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În ceea ce privește sistematizarea verticală a terenului, se vor realiza lucrări de sistematizare, conform planșei 

A01, Plan de situație propus. Se vor realiza trotuare de gardă perimetral clădirii, pentru prevenirea infiltrațiilor, 

având pantele corespunzătoare. Se va realiza o rețea proprie de canalizare pluvială, care va colecta apele prin 

intermediul jgheaburilor și burlanelor, care vor fi colectate prin intermediul unor rigole și direcționate spre 

rețeaua existentă în localitate.  

 

Rețelele edilitare și dezvoltarea acestora 

Descrierea racordărilor la utilități: 

 Clădirea este branșată la rețeaua locală de energie electrică existentă în apropiere; 

 Clădirea nu este racordată la sistemul de apă și canalizare din localitate; 

 Clădirea este racordată la rețeaua de gaze naturale din localitate. 

Instalațiile se vor realiza respectând proiectele de specialitate (apă-canal, sanitare, electrice etc.).  

Alimentarea cu apă potabilă: 

În prezent clădirea nu este racordată la rețeaua de apă locală.  

Rețele de canalizare apă menajeră / sanitare: 

Clădirea este nu racordată la canalizare. 

Alimentarea cu gaze naturale:  

În prezent clădirea este racordată la rețeaua de gaz.  

Alimentarea cu energie termică:  

Se va realiza reabilitarea și modernizarea instalației de      distribuție a agentului termic – încălzire și apă caldă de 

consum, inclusiv zonarea (control zonal) și montarea de robinete cu cap termostatic la radiatoare. 

Alimentarea cu energie electrică: 

Clădirea este racordată la rețeaua de energie electrică prezentă în localitate. Se va realiza 

reabilitarea/modernizarea instalației de iluminat prin înlocuirea circuitelor de iluminat deteriorate sau 

subdimensionate. 

Înlocuirea corpurilor de iluminat fluorescent și incandescent cu corpuri de  iluminat cu eficiență energetică 

ridicată și durabilitate, inclusiv tehnologie LED. 

Instalarea de corpuri de iluminat cu  senzori de mișcare/prezență acolo unde acestea se impun pentru 

economie de energie. 

Montare sistem descentralizat de energie  (instalație panouri fotovoltaice). 

Instalații de ventilații: 

Se vor utiliza de ventilare naturală sau mecanică prin introducerea dispozitivelor /fantelor/ grilelor pentru aerisirea 

controlată a  spațiilor ocupate și evitarea apariției condensului pe elementele de anvelopă. 

Soluții de  ventilare  mecanică  cu unități individuale cu comandă locală, utilizând recuperator de căldură cu 

performanță ridicată. 

Principii de compoziție realizate ale clădirilor propuse 

Amplasarea construcțiilor pe parcelă s- a făcut conform planului de situație propus, anexat documentației 

(planșa A01). 

Caracteristicile accesului pe drumul public permite intervenția mijloacelor de stingere a incendiilor. În ceea ce 

privește accesul pietonal, acesta este asigurat pe amplasament. 

Se vor amenaja alei pietonale de jur împrejurul clădirii propuse. Pentru amenajarea aleilor pietonale, se 

propune folosirea pavelelor prefabricate din beton. 

 

Relații funcționale și estetice cu vecinătațile, integrarea noilor construcții și corelarea lor cu cele existente 

Lucrările realizate pe construcția existentă trebuie să se înscrie în sit și împrejurimi, atât prin volum cât și prin 
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realizare arhitecturală. Suprafețele spațIilor plantate și a aliniamentelor cu rol de protecție se vor stabili în 

funcție de categoria construcțiilor dar mărimea lor trebuie să se conformeze regulilor din HG 525/1996.  

Construcția existentă prezintă o volumetrie curată prin liniaritatea adoptată, integrându-se astfel în peisajul 

existent. De asemenea, se încadrează în reglementările existente în zonă în ceea ce privește funcțiunea, 

regimul de înălțime permis și orientarea față de punctele cardinale. 

 

Finisaje Interioare: 

Pereți Vopsitorii lavabile, PVC protecție pereți antibacterian 

Pardoseli PVC pentru spații medicale 

Tavane Vopsitorii lavabile 

 

Finisaje Exterioare: 

Pereți vată bazaltică la pereți; tencuială structurată. 

Tâmplării Tâmplării din PVC  

Învelitoare Tiglă ceramică 

Trotuare perimetrale Trotuare din pavaj prefabricat 

A. IMPACTUL ASUPRA MEDIULUI 

Amplasamentul studiat nu prezintă surse de poluare pentru mediu. Tipul construcției propuse pe amplasament 

este de sediu primărie și nu se propun activități în urma cărora să existe riscul poluării aerului, a apei sau a 

solului. Zona nu este afectată de riscuri naturale sau alunecări de teren, nu are valori de patrimoniu. 

Mediul interior 

Construcția propusă respectă normele în vigoare cu privire la igienă și sănătate. Astfel construcția este 

proiectată considerând mediul higrotermic al acesteia, igiena vizuală, igiena acustică. 

Evacuarea deșeurilor menajere 

Gospodărirea deșeurilor, reziduuri solide, se face prin colectarea și depozitarea lor în pubelă cu capac amplasat 

în curtea interioară. Evacuarea deșeurilor se face prin societatea locală de salubrizare în baza unui contract. 

Evacuarea deșeurilor rezultate în urma lucrărilor de execuție 

Deșeurile rezultate în urma lucrărilor de construire și organizarea de șantier vor fi colectate și transportate de 

firme specializate contractate. Asigurarea apei menajere și a grupurilor sanitare necesare pe perioada lucrărilor 

se vor face cu rezervoare de apă și toalete ecologice. Colectarea apei menajere uzate se va face în rezervoare 

care vor fi golite si curățate periodic de către firmele specializate contractate, astfel se va elimina posibilitatea 

infiltrării acestora în teren.  

Protecția mediului 

Pentru asigurarea protecției mediului se vor lua următoarele măsuri : 

- Nu se vor evacua în atmosferă substanțe dăunătoare peste limitele stabilite prin reglementarile în 

vigoare; 

- Nu se vor arunca sau depozita deșeuri înafara spațiilor special amenajate; 

- Nu se vor evacua apele uzate și nu se vor descărca reziduuri și alte materiale toxice pe suprafața 

amplasamentului; 

- Nu se vor produce zgomote și vibrații peste limitele admise prin normative. 

Se interzice folosirea finisajelor realizate din materiale ce conțin substanțe toxice ce pot emite gaze nocive, 

periculoase pentru sănătate. 
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Pentru reducerea consumului de energie s-au luat măsuri atât din punct de vedere arhitectural, a volumului, 

cât și tehnic. Ca volum, nu se fac modificări asupra construcției. De asemenea, pereții exteriori și terasele vor 

fi izolate asigurându-se un coeficient global de izolare conform normativului C 107/1-97. 

Se vor respecta prevederile din: 

- Normativ pentru proiectarea și executarea lucrărilor de izolații termice la clădiri C 107/1-97. 

- Instrucțiuni tehnice provizorii pentru proiectarea la stabilitate termică a elementelor de închidere 

a clădirilor NP 200-89. 

- Respectarea standardelor STAS 6472/3-89 și STAS 6472/6-89, asigurându-se coeficientul global de 

izolare termică necesar și economisind energia. 

 

B. ÎNDEPLINIREA CERINȚELOR DE CALITATE: 

Cerința „A” REZISTENȚĂ ŞI STABILITATE 

Proiectul a fost verificat de către un verificator atestat MLPAT pentru cerința obligatorie „rezistență și stabilitate 

– exigența „A” la obținerea autorizației de construire. Clădirea se încadrează în clasa de risc seismic Rs III 

conform expertizei tehnice.  

Cerința „B” SIGURANȚA ÎN EXPLOATARE 

Siguranța în exploatare se referă la siguranța circulațiilor, siguranța la intruziune și siguranța în folosirea 

instalațiilor și echipamentelor aferente. S-au asigurat soluții de proiectare specifice temei, reprezentând 

funcțiunile în mod judicios în relație cu circulațiile pe orizontală și verticală, prevederi de soluții de iluminat 

natural și artificial, încălzire, ventilație, funcție de exigențele unei locuințe moderne.  

Dimensionarea spațiilor, golurilor și elementelor de construcție s-a făcut conform cu normativele în vigoare, 

asigurând o exploatare în condiții de maximă siguranță. 

Parapeții balcoanelor/balustradelor sunt de minim 90 cm înălțime de la cota finită a planșeului. 

Stratul de uzură al căilor pietonale prezintă pericol de alunecare, astfel se vor lua masuri prin placare cu andezit 

fiamat. Pardoselile circulațiilor orizontale și a celor verticale vor fi finisate cu materiale ce trebuie să împiedice 

alunecarea, iar pereții sa nu prezintă proeminențe și asperități. Pentru materialele de finisaj s-au ales numai 

materiale durabile, elastice și ușor de întreținut.  

Accesul pentru persoanele cu dizabilități se va realiza în mod corespunzător prin construirea unei rampe 

amplasată lângă trepte, care să respecte normativele în vigoare. 

Asigurarea exigenței privind siguranța în exploatare din punct de vedere a instalațiilor sanitare se va face ținând 

cont de următoarele criterii: - conductele vor fi izolate și protejate; 

 

Cerința „C” SECURITATEA LA INCENDIU 

Siguranța la foc va fi satisfacută prin respectarea criteriilor de performanțe generale existente în normele în 

vigoare („Normativul de siguranță la foc a construcțiilor - P118-99” aprobat MLPAT cu Ordin nr.27/N din 7 aprilie 

1999). 

Clădirea propusă are de gradul de rezistență la foc: III. Conform destinației clădirii, riscul de incendiu este mic. 

Clădirea studiată nu are funcțiuni cu pericol de explozie. Soluțiile tehnice se vor alege astfel încât să nu 

favorizeze declanșarea incendiilor din punct de vedere al instalațiilor electrice. Astfel, instalațiile electrice se 

vor adapta la gradul de rezistență la foc și la categoria de incendiu a clădirii. Tablourile electrice, corpurile de 

iluminat și aparatele de conectare vor avea carcasele și elementele din materiale incombustibile. 

Toate tablourile electrice vor avea dispozitive de protecție la supratensiuni cât și dispozitive de deconectare de 

la curenții defecți. 

Clădirea nu este prevăzută cu instalație specifică de semnalizare și avertizare în caz de incendiu.  

Căile de evacuare sunt structurate cu respectarea dispozițiilor și normativelor în vigoare. 
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Cerința „D” IGIENA ŞI SĂNĂTATEA OAMENILOR, REFACEREA ŞI PROTECȚIA MEDIULUI 

S-a asigurat orientarea optimă în funcție de programul de arhitectură studiat. 

Prin activitatea sa, obiectivul studiat nu elimină noxe și substanțe nocive în atmosferă și în sol. La proiectare și 

în exploatare se vor respecta prevederile de protecție a mediului prevăzute în legislația în vigoare pentru 

evitarea poluării mediului prin degajări de substanțe nocive în aer, apă și sol. 

În exploatare se va prevedea evitarea riscului de producere a substanțelor nocive sau insalubre de către 

instalațiile de încălzire și ventilare (după caz) și crearea de posibilități de curățire a instalațiilor care să împiedice 

apariția și dezvoltarea acestor substanțe. 

Igiena evacuării gunoaielor implică soluționarea optimă a colectării și depozitării deșeurilor menajere, astfel 

incât să nu fie periclitată sănătatea oamenilor. 

 

Cerința „E” ECONOMIE DE ENERGIE ŞI IZOLARE TERMICĂ 

Conform obiectivului general al Planului Național de Redresare și Reziliență a României, Componenta 10, 

Fondul Local – Reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătății serviciile publice prestate la 

nivelul unităților administrativ-teritoriale, obiectivul este renovarea energetică moderată a clădirilor publice, 

contribuind astfel la îmbunățățirea furnizării de servicii la nivel local. Obiectivul general este tranziția către un 

fond construit rezilient și verde. 

Prin prezentul proiect beneficiarul dorește întocmirea documentației necesare pentru obtinerea autorizației 

de construire și realizarea lucrărilor de eficientizare energetică și lucrări conexe a clădirii existente având 

funcțiunea de Sediu Primărie . Clădirea are un regim de înalțime de Parter și o suprafață construită de 301,05 

mp și suprafața construită desfășurată de 301,05 mp.  

 

Cerința „F” PROTECȚIE ÎMPOTRIVA ZGOMOTULUI 

S-a asigurat modul de respectare a normativului 125-2005 privind proiectarea și executarea măsurilor de 

izolare fonică și a tratamentelor acustice în clădiri, prin termosistemele și tâmplăriile folosite la pereții exteriori, 

care au și rol de fonoizolație față de zgomotul aerian, iar la interior prin grosimea zidăriei pereților și planșeelor. 

 

C. MĂSURI DE PROTECȚIE CIVILĂ: 

În conformitate cu prevederile legii 481/2004 privind măsurile de protecție civilă și HGR nr. 560/2005, 

modificată și completată de HGR 37/2006 privind stabilirea categoriilor de construcții la care este obligatorie 

realizarea adăpostului de protecție, construcția nu a fost prevăzută cu adăpost de protecție civilă. 

 

D. ORGANIZAREA DE ŞANTIER ŞI MĂSURI DE PROTECȚIA MUNCII: 

Pe durata executării lucrărilor de construire se vor respecta următoarele normative: Organizarea de șantier se 

va face pe suprafața amplasamentului studiat. Se va realiza o împrejmuire temporară, pentru a împiedica 

accesul persoanelor neautorizate și reducerea riscului de accidentare, pe toată perioada lucrărilor. 

- Legea 90/1996 privind protecția muncii; 

- Norme generale de protecția muncii; 

- Regulamentul MLPAT 9/N15.03.1993 privind protecția și igiena muncii in construcții – ed. 1995 

- Ordin MMPS 235/1995 – privind norme specifice de securitatea muncii la înălțime; 

- Ordin MMPS 255/1995 – normativ cadru privind acordarea echipamentul de protectie individuală; 

- Ordin MMPAT 20N/11.07.1994 – Normativ C300-1994; 

- Alte acte normative in vigoare in domeniu la data executarii propriu-zise a lucrarii. 

Prezenta documentație, în faza de documentație tehnică pentru obtinerea autorizației de construire, a fost 
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elaborată cu respectarea prevederilor legii 50/1991 (republicată), ale Legii 10/1995 privind calitatea lucrărilor 

în construcții și a normelor tehnice în vigoare. Normativele menționate în această documentație nu sunt 

limitative, constructorul are obligația să respecte toate normativele în vigoare legate de execuția lucrărilor. 

 

CONCLUZII ŞI MĂSURI CE SE VOR LUA DE BENEFICIAR 

Înainte de începerea execuției, beneficiarul va obține autorizația de construire pentru investiția proiectată. 

Executantul și beneficiarul vor întocmi un grafic de execuție amănunțit pe stadii fizice parțiale. Orice 

nepotrivire ce ar putea să apară între situația de pe teren și cea din proiect va fi comunicată de executant în 

timp util proiectantului în vederea luărilor de măsuri corespunzătoare înainte de începerea execuției. 

În timpul execuției beneficiarul și executantul vor respecta și “Programul pentru controlul calității lucrărilor 

proiectate și în curs de execuție”. Toate observațiile vor fi consemnate în procese verbale de către participanții 

la recepție (B,C,P,I,). 

Recepția la terminarea lucrărilor și recepția finală se vor face conform prevederilor legale în vigoare. 

Beneficiarului îi revine sarcina de a desemna comisia de recepție care va face verificarea propiu – zisă a 

investiției și va propune modul de preluare a obiectivului de la constructor, cu specificarea stadiului real al 

lucrărilor, a nivelului de calitate a acestora și programului de remedieri, dacă este cazul. 

 

 

      Întocmit, 
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